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1α) Ευαγγελισµός της Θεοτόκου  

 

Η Μαρία ζούσε στη Ναζαρέτ µε τον καλόκαρδο Ιωσήφ. Μια µέρα, 

καθώς προσευχόταν ένα φως πληµµύρισε και ένας άγγελος. Ο Γαβριήλ, 

παρουσιάστηκε µπροστά της. Στα χέρια του κρατούσε ένα λευκό κρίνο και µε 

γλυκιά φωνή της λέγει:  

− Χαίρε, Κεχαριτωµένη Μαρία. Ο Κύριος είναι µαζί σου. Εσύ είσαι 

ευλογηµένη ανάµεσα σ’ όλες τις γυναίκες.  

Η Μαρία ταράχτηκε. Ο άγγελος το κατάλαβε και είπε: «Μη φοβάσαι, 

Μαρία. Ο Θεός σου στέλνει τη χάρη του. Σε διάλεξε, για να γεννήσεις το 

Χριστό, που θα σώσει τον κόσµο από τις αµαρτίες». Η Μαρία ρώτησε: 

«Μπορεί να γίνει αυτό; Είναι δυνατόν». Κι εκείνος απάντησε: «Για το Θεό όλα 

είναι δυνατά. Πνεύµα Άγιο θα έρθει σε σένα και η δύναµη του Κυρίου θα σε 

προστατεύει. Η Μαρία γονάτισε, σταύρωσε τα χέρια της και είπε: «Ας γίνει το 

θέληµα του Θεού». Την ίδια στιγµή, άγγελος και φως χάθηκαν.  

Ο χαιρετισµός αυτός του αγγέλου λέγεται «Ευαγγελισµός της 

Θεοτόκου» και γιορτάζεται στις 25 Μαρτίου. Τότε ψέλνεται και το ακόλουθο 

απολυτίκιο:  

«Σήµερον της σωτηρίας ηµών το κεφάλαιον και του απ’ αιώνος 

µυστηρίου, η φανέρωσις. Ο Υιός του Θεού Υιός της Παρθένου γίνεται και 

Γαβριήλ την χάριν ευαγγελίζεται. ∆ιό και ηµείς συν αυτώ τη Θεοτόκω 

βοήσωµεν· Χαίρε, Κεχαριτωµένη, ο Κύριος µετά Σου».  

Αθανασία Ε΄ τάξη  

 

 

1β) Επανάσταση του 1821  

 

Η Επανάσταση του 1821 είναι η µεγάλη προσπάθεια και ο σκληρός 

αγώνας του έθνους για την αποτίναξη της σκλαβιάς. Για να εκτιµηθεί σωστά η 

σηµασία της πρέπει να τη δούµε, ως το αποκορύφωµα της ανοδικής πορείας 

ενός λαού, που στη σκλαβιά γυµνάζει τις ψυχικές και πνευµατικές του 



δυνάµεις, οργανώνει τις υλικές και γίνεται άξιος της λευτεριάς του. Η ιστορία 

αξιοποίησε µια φορά ακόµα τη συµφορά. Η επανάσταση στη Μολδοβλαχία. Η 

έκρηξη. Ο Αλέξανδρος Υψηλάντης και οι κορυφαίοι των φιλικών σε µια 

τελευταία τους συνάντηση στο Ισµαήλιο, αποφάσισαν ν’ αρχίσει η 

Επανάσταση. Η τελευταία µάχη της Επανάστασης στις 12 Σεπτεµβρίου 1829 

έγινε στην Πέτρα της Βοιωτίας και νίκησε. Ο ∆ηµήτριος Υψηλάντης έγραψε µε 

την νίκη του την τελευταία σελίδα της ιστορίας της Επανάστασης. Την πρώτη 

είχε γράψει ο Αλέξανδρος Υψηλάντης, στις όχθες του Προύθου, στις 22 

Φεβρουαρίου 1821. Στους αγωνιστές του ’21 οφείλουµε την ελευθερία µας και 

την εθνική µας υπόσταση. Το λάβαρο που ύψωσαν στην Αγία Λαύρα θα το 

κρατάµε πάντα ψηλά και ποτέ δεν θα προδώσουµε την ιερή παρακαταθήκη 

που µας άφησαν.  

Αθανασία, Ε΄ τάξη  

 

 

2. Γιορτή 25η Μαρτίου  

 

Η µέρα της 25ης Μαρτίου είναι για όλους τους Έλληνες µια µεγάλη 

γιορτή. Είναι γιορτή µε διπλή σηµασία. Ως Χριστιανοί γιορτάζουµε τον 

Ευαγγελισµό της Θεοτόκου και ως Έλληνες την απελευθέρωση της πατρίδας 

µας.  

Είναι λοιπόν απ’ τη µια θρησκευτική γιορτή, γιατί την ηµέρα αυτή ο 

Αρχάγγελος Γαβριήλ µετέφερε στην Παναγία το χαρούµενο µήνυµα της 

γέννησης του Χριστού µας απ’ αυτή. Ο Θεός έκανε το γιο του άνθρωπο, για 

να σώσει ολόκληρη την ανθρωπότητα.  

Απ’ την άλλη, βέβαια, είναι και εθνική γιορτή. Την 25η Μαρτίου του 

1821 ο δεσπότης Παλαιών Πατρών Γερµανός ύψωσε τα λάβαρα της 

επανάστασης στην Αγία Λαύρα. Όλοι οι Έλληνες ορκίστηκαν ή να 

ελευθερώσουν την Ελλάδα ή να πεθάνουν. Για 400 ολόκληρα χρόνια οι 

Έλληνες ήταν υποδουλωµένοι στους Τούρκους. Όλα αυτά τα χρόνια 

υπόφεραν τα πάντα από τους Τούρκους. Τα σχολεία είχαν κλείσει. Μονάχα σε 

µερικά µοναστήρια κάποιοι παπάδες µάθαιναν στα σκλαβωµένα ελληνόπουλα 

την ιστορία της πατρίδας τους και τη γλώσσας τους.  



Έτσι οι Έλληνες ξεκίνησαν το 1821 την επανάσταση. Πολέµησαν για 

πολλά χρόνια και στο τέλος κατόρθωσαν να ελευθερώσουν την αγαπηµένη 

µας Ελλάδα. Πολύ λίγοι αγωνιστές έµειναν γνωστοί µέχρι σήµερα. Απ’ αυτούς 

θυµόµαστε τον Κολοκοτρώνη, τον Κανάρη, την Μπουµπουλίνα, τον 

Καραϊσκάκη, τον Οδυσσέα Ανδρούτσο, το Μιαούλη και άλλους.  

Κάθε χρόνο λοιπόν όλους αυτούς τους ήρωες του ’21 τους τιµάµε στις 

25 Μαρτίου. Με εθνική υπερηφάνεια σηµαιοστολίζουµε τα σχολεία, τα σπίτια 

και τις δηµόσιες υπηρεσίας. Σ’ ολόκληρη τη χώρα γίνονται δοξολογίες στις 

εκκλησίες, παρελάσεις στρατού, φοιτητών και µαθητών. Έτσι και εµείς φέτος, 

όπως κάθε χρόνο, πήγαµε στην εκκλησία µε τη σηµαία, καταθέσαµε στεφάνια, 

είπαµε ποιήµατα, τραγούδια, µιλήσαµε για τους προγόνους µας, µε τιµή και 

δόξα, που µας χάρισαν µια ελεύθερη πατρίδα.  

Κατερίνα, Στ΄ τάξη  

 

 

3. Τα Πάθη του Χριστού  

 

Μετά την ανάσταση του Λαζάρου, ο Ιησούς πήγε στα Ιεροσόλυµα, για 

να γιορτάσει το Πάσχα µε τους µαθητές του. Ο λαός τον περίµενε και τον 

υποδέχτηκε µε κλαδιά φοινικιάς, φωνάζοντας: «Ευλογηµένος είσαι εσύ που 

έρχεσαι από το Θεό». Όλοι πανηγύριζαν εκτός από τους Γραµµατείς και τους 

Φαρισαίους που αποφάσισαν να τον συλλάβουν και να τον θανατώσουν, 

χωρίς άλλη αναβολή.  

Στο Μυστικό ∆είπνο ο Ιησούς παρέδωσε το Μυστήριο της Θείας 

Ευχαριστίας στους µαθητές του. Πριν από το ∆είπνο ο Κύριος έπλυνε τα 

πόδια τους, για να τους δείξει ότι πρέπει να είναι ταπεινοί και να υπηρετούν 

τους αδελφούς τους.  

Ενώ έτρωγαν, ο Χριστός είπε ότι κάποιος απ’ αυτούς θα τον προδώσει. 

Αφού πήρε ένα κοµµάτι ψωµί και το βούτηξε στο κοινό πιάτο, το έδωσε στον 

Ιούδα και του είπε να κάνει γρήγορα αυτό που σκέφτεται. Γιατί ο Ιησούς ήξερε 

πως ο Ιούδας θα τον παρέδιδε στους αρχιερείς για τριάντα αργύρια. Μετά το 

∆είπνο πήγαν στο όρος των Ελαιών και ο Ιησούς προσευχήθηκε µε πόνο και 

λύπη γνωρίζοντας ότι είχε φθάσει η ώρα για τη µεγάλη θυσία του. Πράγµατι 



µετά από λίγο φάνηκε ο Ιούδας µαζί µε Ρωµαίους στρατιώτες οι οποίοι τον 

συνέλαβαν. 

Πρώτα έφεραν τον Ιησού στον αρχιερέα για να τον δικάσει. Εκεί 

προσπάθησαν να βρουν κάτι εναντίον του. Του έκαναν ερωτήσεις, για να τον 

παγιδέψουν, ενώ παρουσίασαν ψευδοµάρτυρες που τον κατηγόρησαν ότι 

µιλούσε µε µεγάλη ασέβεια για το Θεό. Στο τέλος ο αρχιερέας ρώτησε το 

Χριστό να είναι ο Μεσσίας, ο Υιός του Θεού. Ο Ιησούς απάντησε: «Εσύ, 

µόνος σου το είπες» και τότε βρήκαν την αιτία που γύρευαν. Τον χτύπησαν, 

τον έβρισαν και την άλλη µέρα τον οδήγησαν στον Πιλάτο, Ρωµαίο διοικητή, 

για να εγκρίνει την απόφαση των Αρχιερέων. Ο Πιλάτος εξέτασε τον Ιησού, 

αλλά κατάλαβε ότι ήταν αθώος. Επειδή ήταν έθιµο να ελευθερώνεται ένας 

φυλακισµένος το Πάσχα, παρουσίασε στο λαό το Βαραββά, ένα φοβερό 

ληστή και το Χριστό. Κάλεσε τότε τους συγκεντρωµένους να αποφασίσουν 

ποιον θέλουν να απελευθερώσει. Το εξαγριωµένο πλήθος ζήτησε να 

απελευθερώσει το Βαραββά ενώ τον Ιησού να τον σταυρώσει. Για να δείξει ο 

Πιλάτος ότι δεν είναι υπεύθυνος για την καταδίκη του Ιησού, έπλυνε τα χέρια 

του µπροστά τους και παρέδωσε τον Ιησού για να σταυρωθεί.  

Μετά την καταδίκη του Ιησού άρχισε και το µαρτύριό του. Οι στρατιώτες 

τον έντυσαν µε κόκκινο µανδύα, του φόρεσαν αγκάθινο στεφάνι στο κεφάλι 

και του έδωσαν να κρατά ένα καλάµι. Ήθελαν έτσι να τον κοροϊδέψουν και 

φώναζαν χτυπώντας τον: «Ζήτω ο βασιλιάς των Ιουδαίων». 

Ο Χριστός υπέµεινε σιωπηλός µέχρι την ώρα που τον πήραν για να τον 

θανατώσουν. Σήκωσε το σταυρό του ως το λόφο του Γολγοθά, όπου θα 

γινόταν η Σταύρωση.  

Βάσω, Στ΄ τάξη  

 

 

4α) Ανάσταση στο χωριό µου  

 

Οι µέρες του Πάσχα µας δίνουν την ευκαιρία να νιώσουµε έντονα 

συναισθήµατα. Τις ηµέρες που τιµούµε τα Θεία Πάθη αισθανόµαστε βαθιά 

θλίψη για το µαρτύριο του Ιησού. Με το πέρασµα των ηµερών καθώς 

πλησιάζουµε στις ηµέρες της Ανάστασης. Το γεγονός µας γεµίζει χαρά και 



ελπίδα. Έτσι το Μεγάλο Σάββατο το βράδυ στο χωριό όλοι ντυµένοι µε τα 

καλά µας ρούχα και τις λαµπάδες στα χέρια, πάµε στην εκκλησία να 

γιορτάσουµε την Ανάσταση του Χριστού µας και να πάρουµε το Άγιο Φως.  

Κρυσταλία, Ε΄ τάξη  

 

 

4β) Κυριακή του Πάσχα στο χωριό µου  

 

Την Κυριακή του Πάσχα ψήνουµε αρνί και κοκορέτσι. Όλο το χωριό 

µυρίζει ψηµένο αρνί και από παντού ακούγονται όµορφα δηµοτικά τραγούδια. 

Όλοι λέµε Χριστός Ανέστη και τσουγκρίζουµε κόκκινα αυγά.  

Κρυσταλία, Ε΄ τάξη  

 

 

4γ) Ήθη και έθιµα του Πάσχα  

 

Το Πάσχα είναι η σηµαντικότερη εορτή της Ορθοδοξίας. Οι γυναίκες 

βάφουν τα αυγά κόκκινα, οι νονοί αγοράζουν ρούχα, παπούτσια και 

λαµπάδες. Στην επαρχία τα σπίτια ασβεστώνονται. Τη Μεγάλη Παρασκευή οι 

πιστοί ακολουθούν την περιφορά του ανθοστολισµένου Επιταφίου στους 

δρόµους των χωριών και στις γειτονιές των πόλεων. Το Μεγάλο Σάββατο 

εορτάζεται η Ανάσταση και όλοι βάζουν τα καλά τους για να πάνε στην 

εκκλησία για να πάρουν το Άγιο Φως και να ψάλλουν το Χριστός Ανέστη. 

Μετά µαζεύεται η οικογένεια στο τραπέζι για να φάει την πατροπαράδοτη 

µαγειρίτσα, το πασχαλινό τσουρέκι και να τσουγκρίσουν τα βαµµένα κόκκινα 

αυγά. Την επόµενη όλοι σουβλίζουν αρνιά, κοκορέτσι, πίνουν ούζο, 

τραγουδούν και χορεύουν.  

Κρυσταλία, Ε΄ τάξη  

 

 

 

 

 



5. Άγιος Γεώργιος  

 

Ο Γεώργιος, ο Μεγαλοµάρτυρας και Τραιοποφόρος 

Από τους σπουδαιότερους και ενδοξότερους Αγίους της χριστιανικής 

Εκκλησίας. Ήταν κι αυτός στρατιωτικός, όπως ο Άγιος ∆ηµήτριος και 

καταγόταν από γονείς ευγενείς και πλούσιους. Γεννήθηκε στο τέλους του 3ου 

αιώνα στην Καισάρεια της Καππαδοκίας. Μετά το θάνατο του πατέρα του 

ελευθέρωσε όλους τους δούλους που είχε στην υπηρεσία του ο πατέρας του, 

µοίρασε την περιουσία του στους φτωχούς. Όταν ο αυτοκράτορας 

∆ιοκλητιανός κήρυξε, µε διάταγµα, διωγµό κατά των χριστιανών, ο Γεώργιος 

αρνήθηκε να εκτελέσει το διάταγµα και οµολόγησε ότι ήταν χριστιανός. 

Ελευθέρωσε τους αιχµαλώτους που έπιανε στους πολέµους και θεράπευε 

τους αρρώστους. Γι’ αυτό φυλακίστηκε και βασανίστηκε. Με διαταγή του 

βασιλιά τον χτύπησαν πρώτα στην κοιλιά µε ακόντιο και δεν έπαθε τίποτα, 

ύστερα τον έδεσαν σε τροχό µε κοφτερά σίδερα και πάλι δεν έπαθε τίποτα. 

Μετά τον έριξαν σε λάκκο µε ασβέστη αλλά και πάλι σώθηκε. Πολλοί τότε 

βλέποντας τα θαύµατα αυτά πίστεψαν στο Χριστό, ανάµεσα στους οποίους 

και η γυναίκα του βασιλιά Αλεξάνδρα. Αφού αποφυλακίσθηκε, πέθανε το 304. 

Όπως στις µάχες νικούσε τους εχθρούς ως γενναίος αξιωµατικός, έτσι και στα 

βασανιστήρια αναδείχτηκε τροπαιοφόρος. Το λείψανό του µεταφέρθηκε στη 

Λύδδα της Παλαιστίνης. Πάνω στον τάφο του έχτισε ναό ο Μεγάλος 

Κωνσταντίνος. Κανένας από τους αγίους δεν υµνήθηκε τόσο από την 

Εκκλησία και δεν έγινε τόσο προσφιλής, όσο ο Γεώργιος. Στους βυζαντινούς 

χρόνους τον θεωρούσαν προστάτη του στρατού και οι εικόνες του 

ζωγραφίζονταν στα βασιλικά λάβαρα των Βυζαντινών. Οι βοσκοί τον 

θεωρούσαν προστάτη τους, γιατί η γιορτή του, 23 Απρίλη, συµπίπτει µε την 

αλλαγή του καιρού και οι βοσκοί φεύγουν από τα χειµαδιά για τα δροσερά 

υψώµατα. Ο Άγιος Γεώργιος είναι ο προστάτης άγιος των Άγγλων από τον 6ο 

αιώνα, επειδή, σύµφωνα µε την παράδοση, βοήθησε το βασιλιά Ριχάρδο το 

Λεοντόκαρδο, που ήταν αρχηγός των Σταυροφόρων. Ο Άγιος Γεώργιος 

ζωγραφίζεται στις εικόνες ως ιππέας που σκοτώνει µε το δόρυ του ένα 

δράκοντα και σώζει τη µονάκριβη κόρη του βασιλιά που προσφέρθηκε ως 

θύµα στο δράκοντα για να αφήσει την πηγή του τόπου να τρέξει, γιατί ο 



δράκοντας, σύµφωνα µε την παράδοση δεν άφηνε την πηγή του τόπου να 

τρέχει, αν δεν τον έδιναν ένα ανθρώπινο θύµα κάθε µέρα. Στην εικόνα του 

ακόµα ζωγραφίζεται στα νώτα του αλόγου του και ένα παιδάκι από άλλο 

θαύµα του Αγίου.  

Αθανασία, Ε΄ τάξη  

 

 

6. Απόστολος Θωµάς  

 

Μαθητής του Χριστού. Καταγόταν από τη Γαλιλαία. Ακολούθησε τον 

Ιησού µε ευχαρίστηση και ήταν αφοσιωµένος σ’ αυτόν. Το απόγευµα της 

Ανάστασης, ο Ιησούς παρουσιάστηκε στους µαθητές του σ’ ένα σπίτι στα 

Ιεροσόλυµα. Από τη συγκέντρωση αυτή, έλειπε ο Θωµάς ο δίδυµος και δεν 

είδε τον Κύριο.  

− Είδαµε τον Κύριο, του είπαν χαρούµενοι οι µαθητές, όταν τον είδαν. 

Εκείνος όµως δεν πίστεψε. Ήθελε να τον δει ο ίδιος, µε τα µάτια του. Να τον 

ψηλαφίσει µόνος του, να βάλει το δάχτυλό του στα σηµάδια που άφησαν τα 

καρφιά, ν’ ακούσει τη φωνή του. Και ύστερα να πιστέψει. Πέρασαν οχτώ 

µέρες από την Ανάσταση. Οι µαθητές ήταν συγκεντρωµένοι στο ίδιο σπίτι. 

Ήταν τη φορά αυτή µαζί τους και ο Θωµάς. Και ενώ οι πόρτες ήταν κλειστές, 

πάλι εµφανίστηκε ξαφνικά ο Κύριος. Στάθηκε ανάµεσά τους και τους 

χαιρέτησε:  

− Ειρήνη Υµίν (σε σας). 

Έπειτα στράφηκε και είπε στο Θωµά:   

− Φέρε το δάχτυλό στου εδώ και δες τα χέρια µου. Βάλε και στην πλευρά 

µου το χέρι σου. Και µη µένεις άλλο άπιστος, αλλά να γίνεις πιστός. Ο Θωµάς 

τότε φώναξε, µ’ όλη τη δύναµη της ψυχής του:  

− Ο Κύριός µου και ο Θεός µου!  

Και άκουσε τότε τον Ιησού να του λέει ήρεµα:  

− Με είδες και πίστεψες! Καλότυχοι όσοι θα µε πιστέψουν δίχως να µε 

δουν!  



Ο Θωµάς έγινε θερµός απόστολος του Χριστού. Κήρυξε το 

χριστιανισµό στην Ινδία, όπου και µαρτύρησε. Τα οστά του µεταφέρθηκαν 

στην Έδεσσα της Μικρασίας. 

Η εµφάνιση του Ιησού στο Θωµά γιορτάζεται από την Εκκλησία µας 

την πρώτη Κυριακή µετά το Πάσχα και λέγεται «Κυριακή του Θωµά». Οι 

ορθόδοξοι τιµούν τη µνήµη του στις 6 Οκτωβρίου.  

Βάσω, Στ΄ τάξη  

 

 

7. Ανάληψη  

 

Είναι γιορτή της Ορθόδοξης χριστιανικής Εκκλησίας κατά τον οποία 

τιµάται η µέρα που αναλήφθηκε. ∆ηλαδή µετά την Ανάστασή του ο Κύριος 

έµεινε στη Γη 40 µέρες. Την τελευταία µέρα συγκέντρωσε στο όρος των 

Ελαιών τους µαθητές του και είπε σ’ αυτούς, αφού λάβαν το Άγιο Πνεύµα, να 

κηρύξουν τη διδασκαλία του σ’ όλο τον κόσµο. Ύστερα, τυλιγµένος µε 

φωτεινά σύννεφα, χάθηκε στον ουρανό. Οι µαθητές του εκστατικοί, γονάτισαν 

και προσκύνησαν την Ανάληψη.  

Κρυσταλία, Ε΄ τάξη  

 

 

8. Πρωταπριλιά  

 

Η πρώτη µέρα του Απριλίου, κατά την οποία συνηθίζεται να λέγονται 

διάφορα αστεία ψέµατα. Το έθιµο αυτό µας ήρθε από τη ∆ύση την εποχή των 

Σταυροφοριών. Με τα πρωταπριλιάτικα ψευτογελάσµατα γελούν τους 

ανύποπτους αφελείς και αφηρηµένους ανθρώπους, οι οποίοι πιστεύουν αυτά 

τα αστεία και τις φάρσες, ενώ οι άλλοι γελούν για την ευπιστία τους.  

Αθανασία, Ε΄ τάξη  

 

 

 

 



9. Πρωτοµαγιά  

 

Η πρώτη µέρα του Μαΐου. Η λαϊκή γιορτή των ανθέων που γίνεται την 

παραµονή και την ίδια µέρα της 1ης Μαΐου. Η Πρωτοµαγιά και η παραµονή της 

γιορτάζεται µε έξοδο στην εξοχή, όπου οι άνθρωποι µαζεύουν λουλούδια και 

φτιάχνουν τους µάηδες, στεφάνια που τα κρεµούν στην πόρτα της κεντρικής 

εισόδου του σπιτιού τους.  

Η Πρωτοµαγιά ορίστηκε, από το Σοσιαλιστικό Συνέδριο του Παρισιού, 

το 1889, ως ηµέρα εργατικής γιορτής. Η γιορτή αυτή ορίστηκε σ’ ανάµνηση 

της µεγάλης εργατικής απεργίας, που κηρύχτηκε, την 1η Μαΐου 1886, στο 

Σικάγο των Η.Π.Α., για να καθιερωθεί η οκτάωρη εργασία, µε σύνθηµα: «οκτώ 

ώρες δουλειά, οκτώ ώρες ύπνο, οκτώ ώρες ψυχαγωγία, ανάπαυση και 

µόρφωση». Οι απεργοί χτυπήθηκαν από το στρατό και την αστυνοµία. 

Υπήρξαν αρκετοί νεκροί και τραυµατίες. Την εργατική Πρωτοµαγιά τη 

γιορτάζουν οι εργάτες µε συγκεντρώσεις, διαδηλώσεις και συνθήµατα για τα 

αιτήµατά τους.  

Αθανασία, Ε΄ τάξη  

 

10. Πεντηκοστή  

 

Χριστιανική και Εβραϊκή γιορτή που γιορτάζεται πενήντα µέρες µετά το 

Πάσχα. Ως χριστιανική γιορτή έχει θέµα της την επιφοίτηση του Αγίου 

Πνεύµατος στους Αποστόλους, οι οποίοι αφού φωτίστηκαν άρχισαν να µιλάνε 

διάφορες γλώσσες προκαλώντας το θαυµασµό των ιουδαίων και των άλλων 

αγγλόγλωσσων. Ονοµάζεται και «γενέθλιος ηµέρα» της Εκκλησίας, γιατί τότε 

δηµιουργήθηκε η πρώτη χριστιανική εκκλησία. Γιορταζόταν από τους 

χριστιανούς ή στο ναό των Ιεροσολύµων µε τους Ιουδαίους ή ανεξάρτητα. 

Ανήκει στις κινητές δεσποτικές γιορτές και την επόµενη γιορτάζεται το Άγιο 

Πνεύµα. Η Πεντηκοστή ήταν επίσης αρχαιότατη εβραϊκή γιορτή και λεγόταν 

Σαβουώθ. Ξεκίνησε ως γεωργική γιορτή και γιορταζόταν στις αρχές του 

θερισµού. Έχασε το γεωργικό της χαρακτήρα µε τη διασπορά των Εβραίων 

και παρέµεινε ως µορφή της παράδοσης του Νόµου από το Θεό.  

Σταυρούλα, Ε΄ τάξη  



11. Συνέντευξη µε τη Νηπιαγωγό  

 

Ερώτηση:  Ποιο είναι το ονοµατεπώνυµό σας;  

 Θεοδώρα Τζιώλα  

 

Ερώτηση: Ποιο είναι το επάγγελµά σας;  

 Νηπιαγωγός  

 

Ερώτηση: Που µένετε; 

 Στη Λάρισα  

 

Ερώτηση: Που εργάζεσθε;  

 Στο νηπιαγωγείο της Ραχούλας  

 

Ερώτηση: Σας αρέσει η δουλειά σας; 

 Πάρα πολύ  

 

Ερώτηση:  Που έχετε σπουδάσει;  

 Στη Σχολή Νηπιαγωγών στην Καρδίτσα 

 

Ερώτηση:  Πόσα χρόνια κάνετε αυτή τη δουλειά; 

 17 χρόνια  

 

Ερώτηση: Είστε παντρεµένη, έχετε παιδιά; 

 Ναι είµαι και έχω 4 παιδιά 

 

Ερώτηση: Πόσο χρονών είναι τα παιδιά; 

 28, 24, 18 και 12 

 

Ερώτηση: Ποια είναι τα χόµπι σας; 

 Το κολύµπι στη θάλασσα 

   

Κατερίνα, Βάσω, Στ΄ τάξη  



12. Ηµερήσια εκδροµή µε το σχολείο µου  

 

Μια ηµερήσια εκδροµή µε το σχολείο µου στην Κατερίνη. 

Στην Κατερίνη πήγαµε και είδαµε το αρχαιολογική χώρο το ∆ίον, µετά 

πήγαµε στο µουσείο όπου είδαµε αρχαία αγάλµατα και διάφορα άλλα 

αρχαιολογικά αντικείµενα. Το µεσηµέρι φάγαµε σε µια ταβέρνα στο πάρκο 

όπου και εκεί είδαµε τα ζωάκια του ζωολογικού κήπου και παίζαµε στο λούνα 

παρκ. Το απόγευµα γυρίσαµε κάτω στην Κατερίνη όπου καθίσαµε σε ένα 

πολύ ωραίο ξενοδοχείο µπροστά στη θάλασσα όπου εκεί οι γονείς και οι 

δάσκαλοι ήπιαν τον καφέ τους και εµείς τα παιδιά φάγαµε παγωτό. Γυρίζοντας 

για το γυρισµό κάναµε µια ακόµα στάση στην Κατερινόσκαλα όπου εκεί 

ψωνίσαµε γλυκά για το σπίτι µας. Συνεχίσαµε τη διαδροµή και φτάσαµε στο 

χωριό µας.  

 

 

 


